



Redactores
TOMAS G. CAMACHO
LUIS PEDRO LENGUAS

Redacción y Administración
CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS
CALLE MINAS 210

Precios de suscripción

En la Capital \$ 0.20
En campaña por semestre adelantado. " 1.20

Las personas que tomen 10 suscripciones, recibrán 2 de regalo, y así sucesivamente en la misma proporción.

PUNTOS DE SUSCRICIÓN

Círculo Católico de Obreros, calle Minas 240;
Despacho Parroquial de la Aguada y Confitería de la Catedral, Ituzalng 173. Rogamos á nuestros suscriptores se sirvan dirigir las quejas á dichos puntos. No se pague ningún recibo que no lleve el sello de la Administración.

El Amigo del Obrero

MONTEVIDEO, 19 DE MARZO DE 1899

A Cristo Redentor

Tanto mayor debe ser el honor que á una persona se tributa, cuanto es más sublime su dignidad y grandeza.

Y quién podrá medir, ni de mil legnas raspar siquiera la grandeza y sublimidad del Redentor divino, en cuyo honor se preparan singulares y grandiosos actos de amor y reparación al finalizar este siglo y dar comienzo el venidero.

La vida, la palabra, las enseñanzas, el reino de amor y verdadera fraternidad que Cristo vino á establecer en la tierra, le circundan de una grandeza tan sublime y universal que abarca todos los siglos, los hombres, las instituciones, el tiempo y el espacio y constituye una prueba incontrastable de su divinidad.

Si Dios alguna vez se hizo hombre, exclama deslumbrado por los espellos de tanta grandeza el poeta Byron, y si el hombre alguna vez se convirtió en Dios, ambos prodigios se han realizado sin duda en la angustia y divina persona de Cristo. El origen divino de su dominación soberana y universal y de su derecho inalienable lo consiguió. El mismo al afirmar: "Todo poder se me ha dado en el cielo y en la tierra."

A ese poder de Jesucristo más allá de las fronteras del mundo alude el Doctor de las gentes, cuando, al ensalzar la acción redentora de la sangre inmaculada de esta divina víctima expiatoria, dice que comunicó la paz á todo lo que existía sobre la tierra y en el cielo.

Su primera conquista fueron los ángeles santificados por la oblación de valor infinito que de sí mismo hizo el Verbo, justificando á los hombres con su dolorosa y sangrienta inmolación.

De este modo su imperio abraza á todos los lugares, todos los tiempos, todas las criaturas.

Ante esta sublime grandeza deben inclinarse reverentes los pueblos de la tierra al finalizar el siglo XIX. No podrá, pues, por menos que resultar grandiosa la demostración de fe, de amor y reparación que los pueblos católicos se disponen á tributar á Cristo Redentor para el 1900 en la persona de su Augusto Vicario.

A sus pies, confundidos en apretado haz, se verán jumosas muchedumbres de todos los climes, de indole y costumbres diversas, de distintos idiomas, en manifestación de piedad y afecto, puestos los ojos en un solo objeto y dominados por una misma emoción todos los corazones.

Porque aquella sublime grandeza no inspira temores, no despierta envidia, no enciende odios.

Su brillo calma las pasiones y hace renacer dulces esperanzas.

El grito blasfemo que por miles de gargantas orgullosas ha lanzado nuestro siglo á la frente del Hombre-Dios, ha sido clamoroso y horrible.

Grande, sonoro, inmenso, debió ser el eco de la reparación.

La actitud reverente de los pueblos, doblando su rodilla ante el Dios Salvador, será la nota clásica del himno júbilo de triunfo del Redentor sobre Satanás, sobre la materia y sobre la soberbia razón humana que contra él se rebela.

La historia que ha consignado en sus páginas los errores y blasfemias, y la cobarda apostasía del siglo XIX a las doctrinas de Cristo, deben guardar también memoria, para contárla al siglo XX, de la grandiosa solemnidad de la reparación que aquel preparara en sus postimerías, como prueba palpable de que al expirar entre el fracaso de sus esperanzas y el naufragio de todas sus promesas, ha vuelto á Cristo, como á su única salvación, sus miradas de suprema angustia.

bestia de carga, que no es de otra pasta que el rico, que tiene alma, que tiene corazón, y que tiene entrañas. Más aun, qué es nuestro hermano y qué por ello lo debemos respeto y consideración en su miseria; respeto, consideración y amor, hijos de esa hermandad sobrenatural y divina del cristianismo.

No es por cierto, la filantropía incrédula, esa altruísmo y humanitarismo de que tanto blasfeman los filósofos modernos, que no han hecho más que resucitar las prácticas de la mentida caridad pagana; la que ha de curar las llagas de los pobres de hoy, pues su principal pobreza reside en el alma.

Solo á la Iglesia, á sus hijos fieles está confiada esa misión, pues ella no pretendo convertir á los pobres en ricos, ni extirparles del mundo para que no estorben á los ricos, sino lograr que mejoren su condición en lo físico y en lo moral cuanto sea posible en este destierro, en el que no logrará nadie el descanso ni las delicias de la patria celestial.

2506 toneladas de hulla entre las 2.10 de la tarde y las 7.55 de la noche.

Estos son esfuerzos extraordinarios que se ejecutan ahora corrientemente y que ofrecen la ventaja de que un vapor como el "Ocean" haya podido, en 1896, embarcar 1920 toneladas de carbón y volver á salir durante la misma marea con la que había entrado en el puerto.

El puerto de Londres

El puerto mayor del mundo es el de Londres, del cual M. Gordon da interesantes detalles en el número de Noviembre de "Leisure Hour."

El rendimiento total de las aduanas inglesas es de 650 millones de francos, de los que 210 millones son suministrados por el puerto de Londres, que desde este punto de vista rinde tres veces más que Liverpool, seis veces más que Bristol, ocho veces más que Génova y nueve veces más que Belfast.

Londres importa por valor de 3.890 millones de francos de mercancías; mientras que la cifra correspondiente á Liverpool solo asciende á 2621 millones; hay que tener en cuenta que Liverpool exporta por valor de 2230 millones, mientras que las exortaciones de Londres son solamente por valor de 2075 millones.

El principal producto de importación á Londres es la lana, que representa anualmente un valor de 450 á 600 millones; sigue luego éste por valor de 250 millones de francos, etc.

Notable descubrimiento en Egipto

En las cercanías de la pirámide situada al norte de Abuir (campo muerto de Sakkara) se practican desde hace algún tiempo excavaciones, bajo la dirección del doctor Schäfer, del Museo de antigüedades egipcias de Berlín.

Las excavaciones han dado por resultado el hallazgo del templo del sol, de la dinastía N., mencionado con frecuencia en las antiguas inscripciones, y que consiste en una pequeña pirámide rodeada del templo y de sus correspondientes edificios. Estos fueron construidos por el rey Ra-n-wosir, que tiene su sepultura en la pirámide, llamada medianía, de Abuir.

Encuentra en el interior del templo del sol un altar de bloques de alabastro de seis metros de largo.

En lo sucesivo este templo será la antigüedad más notable de Abuir.

La exposición de 1900

Trabajos intensamente para esta gran fiesta internacional.

En Saint Ouen se han hecho nuevos ensayos de las aceras móviles eléctricas para el transporte de los visitantes, habiendo dado excelentes resultados.

La pista de esas aceras hallas compuesta de una serie de viguetas de acero, sobre las que descansan dos vias de hierro de 0.50 centímetros y de 1 metro 20 de ancho.

Por esta vía se deslizan las dos aceras móviles, una de las cuales marcha á cuatro kilómetros y á ocho la otra.

Se sube sin dificultad á la primera, por andar menos que un hombre al paso.

El trasladarse de la primera á la segunda se verifica también fácilmente porque la distancia en las velocidades es solo de cuatro kilómetros. Estas aceras son movidas por motores eléctricos.

Calculase que estos e móviles volantes podrán transportar más de doscientas mil personas diariamente.

Eso facilitará en gran manera la exploración de la Exposición futura, grande como una ciudad y formalmente exclusivamente por cosas muy atractivas.

A parte de esto, se instalará así mismo un ferrocarril eléctrico circular que constituirá igualmente una innovación interesante.

Los trenes circularán por intervalos de 90 segundos, para que no se haya de perder tiempo aguardando, y por raro transportar cómodamente cien mil personas por día.

Con todo ello se asegura ya una circulación de 300.000 viajeros diarios, lo que da la suma de sesenta millones durante el período de la Exposición.

Para que el fruto sea duradero

Termina hoy la santa misión que venían dando con mucho fruto en la villa de la Unión, los celosos misioneros Rddos. P. P. Loyodice y Felipe Redenioristas.

¡Qué regeneradoras son esas verdades de la fe!

¡Cuántos consuelos proporcionan á las almas, qué saludables enseñanzas encierran, qué mundo de inmortales esperanzas despiertan, qué cumulo de celestiales bendiciones alcanzan para los pueblos!

Es necesario que cada uno se esfuerze en que el fruto recogido sea abundante y perdurable; es necesario valerse de todos los medios para difundir esos inmensos beneficios, secundando osas enseñanzas divinas y robusteciéndolas por medio de la propaganda activa y sana. Agrupémonos, pues, nuestros queridos hermanos en la fe, dando sus nombres á las asociaciones católicas, por ejemplo el Círculo Católico de Obreros; difundan la buena prensa, suscribiéndose ó buscando suscriptores á El Amigo del Obrero, empleen finalmente todos los medios á su alcance para conservar ese fruto saludable de la santa misión.

"LA FAMILIA"

(Salto Oriental)

CONSULTAS

Con verdadero placer vemos los adelantos de este querido compañero de propaganda activa que, en muy corto plazo ha sabido realizar verdaderos progresos. Deseando ardientemente que no sean los últimos, nos hacemos un deber en enviarle nuestras francesas y sinceras felicitaciones.

De su interesante sección de consultas reproducimos con gusto la siguiente:

"Se trata de un hombre y de una mujer, casados—lo que sea—civilmente. Ella, al cabo de algún tiempo de... esa unión—no me arrogo á llamarla matrimonio—siente, ó por un resto de devoción, ó por consejo de alguna amiga, ó por una caprichosa, gozalidad—¡qué todo puede ser!—necesidad de confesarse. Y acude á un sacerdote, y éste la interroga, y apenas conoce lo de la unión civil, la dice muy bonitamente: "Hija mia, retírate; en tanto que permanezcas en ese estado no puedo escucharte."

Y añade el autor de la carta:

"¿Cómo es esto? ¿Es que los curas pueden rechazar con pretexto de que está casada civilmente (son palabras de la carta, no misas)? Á una persona que se acerca arrepentida al tribunal de la penitencia?"

"Ay, señor mío! Sin quererlo quizás se está usted contradiciendo."

En primer lugar no son los curas los que admiten ó dejan de admitir bienaventurados en el cielo. Ellos son solo ministros de la ley de Dios, y Dios no rechaza, al contrario, acoje misericordiosamente á todos sus hijos, á los que siempre le amaron, y á los que un dia, olvidados de El, volvieron á El, no obstante, arrepentidos.

¿Lo entiende usted bien? arrepentidos.

¿Y qué es el arrepentimiento? Es la acción por medio de la cual lamentamos haber cometido un fallo, haciendo propósito de no cometerlo en lo sucesivo, siendo esta segunda parte como complemento de la primera.

Ahora bien juzco esta arrepentida la peca dora de su ejemplo.—Vd. dice que si yo se lo mucho retorciéndole la mano.

—Pero no puede estar arrepentida de una falta que al lamentarla perdió en ella, sigue comiendo?

Y esa señora seguramente comiendo, pues por mucho que la lamentase, no se propone la enmienda, esto es, no sanitifica su unidad que es la única enmienda posible. Y no sanitificando la unión perdió el pecado, y no habrá tal arrepentimiento.

El práctico primero lo que más tarde habla de enseñar.

Los enemigos de Jesús, como los de ahora, y los de ahora como los de entonces, resistieron con obstinación a la triple enseñanza del Salvador.

—A pesar de las calumnias, contradicciones y desprecios, Jesucristo lanza a sus enemigos este grito: "Yo soy el Señor, vosotros sois los enemigos de mi reino." Y de su boca salió: "Yo soy de fe, vosotros de falso aliento?" No es ésta una afirmación indiscutible o indiscutible?

—Ay para! A tanto no me comprometo. Lo que pasa es que yo diría que vosotros separásteis a Jesús de su pueblo.

—Y ese es el arrepentimiento del gitano, es, ni más ni menos, el arrepentimiento do esa señora que nos puso consta como ejemplo.

Cometió la falta, no la reparó, y quiso, no obstante, gozar de las mismas prerrogativas que la iglesia concedió a quienes no cometieron tales faltas.

No, amigo mío; eso es imposible.

Allá va otro ejemplo para terminar:

—Siendo yo un sacerdote, y descendiente del sacerdotal de la religión, el terremoto tan ligio, vienes a decir, de la política—supongo.

Vd., digo, que el nuevo Presidente de la República, (q. D. g.) quería solemnizar con un rasgo magnífico el cumplimiento de su mandato, y otorga un decreto de amnistía a los ciudadanos eximidos, exigiendo de estos formal promesa de que no han de volver a convulsión el país en asonadas y motines.

Resultaría que la patria abría gozosa los bra-

zos a sus hijos arrebatados del paí-

s. Y volviera á ser que antes fueran hijos ilustres de ella, y hermanos queridísimos de nuestra familia oriental.

Y la eminencia borraría sus faltas pasadas.

Pero si alguno viene oyendo bravatas, y di-

cendo que ha de volver á las asueltas en la pri-

mera ocasión. ¿A qué le dan entra!

—A que le dan con la puerta en las narices!

Justos!

Reflexión

Cuando la palabra ya precedida del ejemplo haya facilmente el convencimiento al espíritu más despreciable, si no ha dejado olficiar por los prejuicios.

—Así es que el Maestro del mundo de tres mandamientos se su ejemplo, por su doctrina y por sus milagros.

El práctico primero lo que más tarde habla de enseñar.

Los enemigos de Jesús, como los de ahora, y los de ahora como los de entonces, resistieron con obstinación a la triple enseñanza del Salvador.

—A pesar de las calumnias, contradicciones y desprecios, Jesucristo lanza a sus enemigos este grito: "Yo soy el Señor, vosotros sois los enemigos de mi reino." Y de su boca salió: "Yo soy de fe, vosotros de falso aliento?" No es ésta una afirmación indiscutible o indiscutible?

—Ay para! A tanto no me comprometo. Lo que pasa es que yo diría que vosotros separásteis a Jesús de su pueblo.

—Y ese es el arrepentimiento del gitano, es, ni más ni menos, el arrepentimiento do esa señora que nos puso consta como ejemplo.

Cometió la falta, no la reparó, y quiso, no obstante, gozar de las mismas prerrogativas que la iglesia concedió a quienes no cometieron tales faltas.

No, amigo mío; eso es imposible.

Allá va otro ejemplo para terminar:

—Siendo yo un sacerdote, y descendiente del sacerdotal de la religión, el terremoto tan ligio, vienes a decir, de la política—supongo.

Vd., digo, que el nuevo Presidente de la República, (q. D. g.) quería solemnizar con un rasgo magnífico el cumplimiento de su mandato, y otorga un decreto de amnistía a los ciudadanos eximidos, exigiendo de estos formal promesa de que no han de volver a convulsión el país en asonadas y motines.

Resultaría que la patria abría gozosa los bra-

zos a sus hijos arrebatados del paí-

s. Y volviera á ser que antes fueran hijos ilustres de ella, y hermanos queridísimos de nuestra familia oriental.

Y la eminencia borraría sus faltas pasadas.

Pero si alguno viene oyendo bravatas, y di-

cendo que ha de volver á las asueltas en la pri-

mera ocasión. ¿A qué le dan entra!

—A que le dan con la puerta en las narices!

Justos!

Sección piadosa

INDICADOR CRISTIANO

Domingo 19—Dx Pasión—San José y Nuestra Señora de la Piedad. (Indulgencia plena en la Caridad).

Lunes 20—Santos Brasio y Eusebio. —Oficio.

Martes 21—Santos Benito, abad y fund.; Bíblia Latina.

Miércoles 22—Santos Desiderio y Octaviano.

Jueves 23—Santos Victoriano, Fidel y Teodoro.

Viernes 24—Dx Dolores—San Dionisio, mártir. —Alabanciencia.

Sábado 25—La Anunciación de Nuestra Señora—San Ildefonso.

Martes 26—Domingo de Pasión.

En esta semana que empieza hoy, fué cuando los doctores y los escritores, al considerar que cada día Nuestro Señor hacía más proósitos que el pueblo se apolillaba en torno suyo, y que El insensiblemente sus milagros, resolvieron hacerle morir a todo trance. Por eso mismo el Iglesia se muestra cada día más triste y más hacen más y más lugubres sus vestidos; separa de sus officiales ramos de alegría, y manda cultivar todos sus ramos con oscuros rojos y verdes.

Antiguamente el rey cristiano no llevaba un vestido de color negro, pero, cuando tuvo que construir la línea que solitaban, los señores González y C. querían que la garantía inter sea sobre el capital, ni sabían que el Estado, si se lo que se acuerda la construcción, de acuerdo con lo que disponía la ley de 20 de Julio de 1874 sobre tránsitos, comprometidamente por su parte á lo siguiente:

1.º A practicar los estudios definitivos de la línea y presentarlos con sus planos y memoria descripción dentro meses después de escriturarse la concepción.

2.º A empezar la construcción de la línea dentro del siguiente año la producción de los estudios y el costo.

3.º A pagar los trabajos de los dos años.

4.º Constituir en tres estaciones principales, una en San José de Mayo, otra en el pueblo Libertad y otra en la barra de Santa Lucia. Esta última punto se harán aduanas, depósitos, oficinas, etc., y se establecerán en aquellas estaciones las estaciones de ferrocarril.

5.º Ofrecer construir materiales públicos en las condiciones do local y de higiene que acuerden con la junta para hacer el servicio de transporte do la carne hasta la ciudad por un precio moderado.

6.º En compensación de la concesión que solicitan se comprometen á extraer las basuras de la cinta y transportarlas á su sitio separado y quedarán sujetos fin, resultando de modo que sean un peligro para la salud pública y sin manzana de que se practiquen el avenamiento y la excreción.

7.º A cobrar la mitad del precio que establezcan las tarifas por los servicios que practica la trenzal al Estado á la Junta Económico-Administrativa.

8.º Los plazos expresados en el art. 2º serán fielmente cumplidos, salvo caso de fuerza mayor.

Como se ve, el proyecto es verdaderamente importante, y digno de que se preste preferencia a su ejecución.

Como se ve, el proyecto es verdaderamente importante, y digno de que se preste preferencia a su ejecución.

Art. 17. Una vez al mes saldrá á sus casas y su casa comprendente que fueron acompañados por personas de confianza, tanto la casa como la vuelta. Tienen alegadas salidas en el cumplimiento de sus padres, si estos así lo pidieren. Los domingos podrán ser visitados por sus respectivas fauñas o encargados, de tres á cuatro y media de la tarde.

Art. 18. Cada alumno medio-pupilo deba traer al hogar en establecimiento, un cuaderno de matemáticas con su año correspondiente y una o dos geodésicas, que renovará todas las semanas. Todo debe estar marcado con su número de Clasego.

Art. 19. Deben ser puntuales en acudir al Colegio á las siestas y media de la mañana. La hora de salida, las diez clase, es á las cinco. Los días festivos á las diez de la mañana, y los media vacaciones, á las tres de la tarde.

Art. 20. Sólo se admiten para los cursos universitarios y teóricos, para las escuelas, como los demás, con la reglamentación establecida, en lo que los concierne, procurando la puntualidad en la asistencia, sea á las clases, sea á los otros ejercicios literarios y religiosos que les están prescritos.

Art. 21. Los directores del Colegio-Seminario, en un directorio de ciertas á las familias, reducen la permanencia inspiradas, escuchan mas veces la arena de San Pablo que nos dice: "Reverentes de toda la armadura de Dios para poder contrarrestar á las acechanzas del diablo; porque no

es buena pelea solamente contra hombres de carne y sangre, sino contra los principes y potestades, contra los asaltos de estas tinieblas del mundo, contra los espíritus malignos que moran en las regiones del aire." (Ad Efes. 6, 12.)

(S. Juan, cap. III, vers. 40 a 50).

VARIEDADES

Avances sencillos y Avances malos.—Este mun-

do que vosotros me argüirás de pecado, si os digo la verdad, ¿es que no me creéis? El que es de Dios no le teme á nadie, ni teme á los que nosotros, porque no somos de Dios.

—Y dijeron: —No decimos bienos, ni nosotras, que tú eres sacerdote y que tienes dones? Jesús respondió: Yo no tengo demonio; más honor á mi Padre y vosotros me habéis deshonrado. Por lo que hice á mi mis lucio mi gloria; hay quien lo busca y habrá justicia. En verdad, en verdad os digo: si algunos obedecen mi palabra no morirán jamás. Los judíos lo dijeron: —Ahora venimos bienos que estáis llenos de demonios y los profetas, y tú dices: Si alguno obedeciere mi palabra no morirá jamás. —Y los judíos respondieron: —Tu eres sacerdote, el cual muere, por tu culpa, y nosotros somos los profetas, y tus muertos también. ¿Por qué practicas lo que te enseñamos? Jesús les respondió: —Si yo no hiciere lo que mi Padre me ha mandado, no nací de mi Padre. Abraham, vuestro padre deseó de tenernos como entre sus hijos, y vosotros no queréis venir al hogar de vuestro Padre.

La vila es un combate y nuestras pasiones la razón clama que no se estan rodeados de enemigos, sino que es arriba empresa mantener en nosotros la paz interior.

—Y los judíos le dijeron: —Aun no tienes cincuenta y seis y has visto á Abraham. Jesús les dijo: —Yo no soy yo el que vosotros dices que es vuestro Dios; y no lo conocéis, más yo lo conozco; y si dijese que el conozco sería mentiroso; más yo lo conozco y guardo sus palabras. Abraham, vuestro padre deseó de tenernos como entre sus hijos, y vosotros no queréis venir al hogar de vuestro Padre.

—Y no es esto falso, es la realidad. Los que leemos las Sagradas Escrituras como divinamente inspiradas, escuchan mas veces la arena de San Pablo que nos dice: "Reverentes de toda la armadura de Dios para poder contrarrestar á las acechanzas del diablo; porque no

es buena pelea solamente contra hombres de carne y sangre, sino contra los principes y potestades, contra los asaltos de estas tinieblas del mundo, contra los espíritus malignos que moran en las regiones del aire." (Ad Efes. 6, 12.)

(S. Juan, cap. III, vers. 40 a 50).

Reflexión

Cuando la palabra ya precedida del ejemplo haya fácilmente el convencimiento al espíritu más despreciable, si no ha dejado olficiar por los prejuicios.

—Así es que el Maestro del mundo de tres mandamientos se su ejemplo, por su doctrina y por sus milagros.

El práctico primero lo que más tarde habla de enseñar.

Los enemigos de Jesús, como los de ahora, y los de ahora como los de entonces, resistieron con obstinación a la triple enseñanza del Salvador.

—A pesar de las calumnias, contradicciones y desprecios, Jesucristo lanza a sus enemigos este grito: "Yo soy el Señor, vosotros de falso aliento?" No es ésta una afirmación indiscutible o indiscutible?

—Ay para! A tanto no me comprometo. Lo que pasa es que yo diría que vosotros separásteis a Jesús de su pueblo.

—Y ese es el arrepentimiento del gitano, es, ni más ni menos, el arrepentimiento do esa señora que nos puso consta como ejemplo.

Cometió la falta, no la reparó, y quiso, no obstante, gozar de las mismas prerrogativas que la iglesia concedió a quienes no cometieron tales faltas.

No, amigo mío; eso es imposible.

Allá va otro ejemplo para terminar:

—Siendo yo un sacerdote, y descendiente del sacerdotal de la religión, el terremoto tan ligio, vienes a decir, de la política—supongo.

Vd., digo, que el nuevo Presidente de la República, (q. D. g.) quería solemnizar con un rasgo magnífico el cumplimiento de su mandato, y otorga un decreto de amnistía a los ciudadanos eximidos, exigiendo de estos formal promesa de que no han de volver a convulsión el país en asonadas y motines.

Resultaría que la patria abría gozosa los bra-

zos a sus hijos arrebatados del paí-

s. Y volviera á ser que antes fueran hijos ilustres de ella, y hermanos queridísimos de nuestra familia oriental.

Y la eminencia borraría sus faltas pasadas.

Pero si alguno viene oyendo bravatas, y di-

cendo que ha de volver á las asueltas en la pri-

mera ocasión. ¿A qué le dan entra!

—A que le dan con la puerta en las narices!

Justos!

Reflexión

Cuando la palabra ya precedida del ejemplo haya fácilmente el convencimiento al espíritu más despreciable, si no ha dejado olficiar por los prejuicios.

—Así es que el Maestro del mundo de tres mandamientos se su ejemplo, por su doctrina y por sus milagros.

El práctico primero lo que más tarde habla de enseñar.

Los enemigos de Jesús, como los de ahora, y los de ahora como los de entonces, resistieron con obstinación a la triple enseñanza del Salvador.

—A pesar de las calumnias, contradicciones y desprecios, Jesucristo lanza a sus enemigos este grito: "Yo soy el Señor, vosotros de falso aliento?" No es ésta una afirmación indiscutible o indiscutible?

—Ay para! A tanto no me comprometo. Lo que pasa es que yo diría que vosotros separ

BARRACA

—DE—

ESTEBAN J. CANEPA
129 - Calle Piedad número - 129

Entre Colonia y Mercedes

Carbon de piedra para cocina, de Cardiff, de Luz para estufa
Y DE FRAGUA, COKE Y CARBONILLA

Por mayor y menor

Maiz, arrosto, arrozillo, alfalfa y toda clase de pasto en sardas.

Sal de Cádiz. Carbón de leña y leña de todas clases.

Se lleva a domicilio

Teléfono: de Montevideo núm. 2095.

MONTEVIDEO

**Obsequios, Novedades y Objetos
Para regalos**

De regreso de mi gira por las principales capitales europeas, participo al responsable público que he elegido y traído conmigo un espléndido y riquísimo surtido de piezas para regalos, y he dejado las órdenes para que cada 8 días me envíen las últimas novedades que se editen en Europa.

Carteras necesarias para viajes, para hombres y señoritas, costureros, carpetas, albums para retratos y para firmas, cajas para guantes y para pañuelos, todo de cuero de Rosia y onix con riquísimas aplicaciones ó incrustaciones de bronce dorado, esmaltado, oxidado, etc. Espléndida colección de pequeños bibelots, gusto esencialmente parisien para adornos de vitrinas.

JUEGOS DE LIBROS, TARJETAS Y ROSARIOS, JUEGOS DE CEPILLOS, CRUCIFIJOS DE MARFIL, FILAS DE ONIX, BRONCE ESMALTADO Y MARFIL

Obsequios desde UNO hasta QUINIENTOS ps. cada uno
CASA DE COMPRAS EN PARIS, VIENA Y BERLIN

A las bordadoras

Seda lavable y cordón 3 madejas 0.10. Seda algelina 2 centésimos el gramo. Hilo de Castilla Hilo para hacer puntilla. Algodón, marca D. M. C. ó cruz blanco 2 cts. la madeja. Hilo y algodón de colores, 3 madejas por 0.10. Bolillos de madera dura para hacer puntilla 0.14 doc. Felpilla, mostacilla y piedra de colores engarzadas, cabujones, Guzanillo de oro y plata fina, entrefina y metal blanco. Alambriño y gacerón para presillas. Lentejuelas doradas y plateadas de todos los tamaños. Galón dorado, plateado y seda, ancho y angosto. Cordones, trenzillas, borlas y flecos dorados y plateados. Agujas para bordar, para tejer, para Macramé, para punto richelieu, roccó, etc., pañel para dibujar, pincel y calcar. Precios sin competencia.

SE DIBUJAN, SE CALCAN, SE EMPIEZAN Y SE ARMAN TODA CLASE DE BORDADOS, A PRECIOS MAS BARATOS QUE EN CUALQUIER OTRA CASA.

Bazar Druillet

CALLE 25 DE MAYO NÚMERO 279 -- MONTEVIDEO

Círculo Católico de Obreros

LOCAL SOCIAL CALLE MINAS 240

Resumen de los derechos y obligaciones de los socios

SERVICIO DE SOCIOS

- Los socios no pagarán cuota de entrada.
- Deben tener 16 años y no exceder de 45. Sin embargo podrán ingresar los que pasen de esta edad perdiendo todo derecho a subsidio.
- Firmar un boleto de presentación y ser reconocido por dos médicos del Círculo.
- Abran un peso mensual y dos veces al año 0.50 centésimos para gastos fúnebres.
- Los socios tienen derecho a la asistencia médica, medicamentos, baños, dentista, etc.
- A la asistencia médica para su familia.
- Al servicio fúnebre en caso de fallecimiento.
- A percibir inmediatamente después de su ingreso los auxilios médicos y cuatro meses después la cuota de 0.60 centésimos diarios en caso de enfermedad.
- Deben asistir siempre que sus ocupaciones se lo permitan a las Asambleas a que sean invitados por el Directorio.
- A cumplir en corporación con el Precepto Pascual.

SERVICIO DE INSCRITOS

- Forman parte de este servicio los varones de 5 a 16 años y las mujeres de 5 a 50 años.
- Deben abonar la cuota mensual de 0.60 centésimos.
- Firmar el boleto de presentación y someterse al reconocimiento de uno de los médicos del Círculo.
- Cumplir con los deberes religiosos que la Iglesia lo impone, según su edad.
- Tienen derecho los socios inscritos, después de tres meses de su ingreso, a asistencia médica, suministro de medicamentos, dentista, baños, etc.
- A percibir la cantidad de pesos 6.00 en caso de alumbramiento para pago de partera, siempre que aquél haya ocurrido diez meses después de su ingreso.
- Al servicio fúnebre en caso de fallecimiento.

NOTA—Las personas que desean formar parte del Círculo pueden dirigirse al local social calle Minas núm. 240, cuyas oficinas se hallan abiertas todos los días hábiles de 8 a 11 de la mañana; de 1 a 4 de la tarde y de 7 a 8 de la noche. Los días festivos de 9 a 11 de la mañana.

Pueden también dirigirse para sacar las órdenes de enfermos, a la talabartería de Volonté, calle Agraciada 399, y a la Confitería de la Catedral, calle Ituzaingó 173.

OTRA—Los socios que se ausentaren para Buenos Aires, pueden recabar del Círculo la papelota de paseo, pues se ha establecido la reciprocidad entre este Centro y el de la capital argentina.

Folletín

2

EL SARGENTO FRANCK

POR

VICTOR VAN TRICHT

camita. Acostó a Periquín, lo abrigó bien, y el niño se durmió.

Frank le contemplaba.
¡Es precioso y tiene aire de listo ese diáblo de muchacho! —dijo alejándose un poco y sentándose al lado de una mesa. Después llenó su pipa hasta los bordes, la encendió y se dejó mecer por sus ensueños formando castillos en el aire.

Echada hacia atrás la cabeza, los brazos cruzados sobre el pecho, estiradas las piernas, Frank fijaba sus ojos en una vela de sebo que iluminaba el cuerpo de guardia.

Las azuladas bocanadas del humo de su pipa

formaban nebulosas ondulaciones que rodeaban la luz y se desvanecían después en la sombra... y en esas nubes de humo parecía a Frank ver desarrollarse de nuevo las perspectivas de su vida pasada.

Acababa de cumplir cincuenta años: los galones de oro cocidos a su bocamanga y los hilos de plata que se idealizaban por entre sus lacios cabellos y sus grandes mostachos, daban a entender algo de esto.

Un gran peso había amargado su vida. A los diecinueve años un número bajo sacado en el sorteo lo arrancó de sus campos, de su chocilla, de su padre y del amor de su Rosina, una robusta y coloradota aldeana a quien empezó a tratar en tiempo de la siega, a quien amó y que llegó a ser su prometida.

Al partir para las filas lo obligó a jurar que le había de ser fiel, que despreciaría las proposiciones del gordisón Nicolás, de quien estaba celoso, que lo esperaría, en fin, hasta su vuelta del servicio militar... Y ella se lo juró todo con abundancia de lágrimas.

Como para poner el sello a su juramento Frank le puso en el dedo un anillo de plata... partió.

Frank se portó como bueno y siempre con

HORARIO DE LAS MISASEn los días de fiesta en las iglesias y capillas
DE MONTEVIDEO

Del Almanaque del Hogar Cristiano

CATEDRAL—A las 4, 5, 5 1/2, 6, 6 1/2, 7 7 1/2, 8, 8 1/2, 9, 9 1/2, 10, 11, 12 de la mañana y de la tarde.

SAN FRANCISCO—A las 6, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, de la mañana y 1, p. m.

CORDÓN—A las 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12 1/2, p. m.

AGUADA—A las 5, 6, 7, 8, 9, 10 1/2, y 12 am.

IGLESIA DE LOS PP. BATÓNESES (Vascos)—5, 6, 7, 8, 9 y 10.

CARÍDAN (HOSPITAL)—Verano: 6, 8 1/2 y 10; invierno: 6 1/2, 8 1/2 y 10.

NUESTRA SEÑORA LOURDES (CALLE PAYSANDÚ)—Verano: 6 1/2 y 8; invierno: 7 y 9.

COLEGIO NUESTRA SEÑORA DEL HUERTO—Verano: 6, 7 1/2 y 8; invierno: 6 1/2 y 9.

CONVENTO DE LA VISITACIÓN (SALÉS)—Verano: 6, 7 y 9; invierno: 6 1/2, 7 1/2 y 9.

SEMINARIO—5, 5 1/2, 6, 6 1/2, 7, 8, 9 y 10.

SAN ANTONIO (CAPUCHINOS)—6, 7, 8 y 9 1/2.

SANTUARIO ECCLÉSTICO—7 y 9.

ASILIO DE E. Y HUÉRFANOS—Verano: 6 y 8 1/2; invierno: 6 1/2 y 9.

TALLERES DE DON BOSCO—Verano: 6, 7 y 9; invierno: 6, 7 1/2 y 9 1/2.

SANTO DOMINGO (HERMANAS DOMÍNICAS CALLE RIVERA)—Verano: 6 1/2 y 8 1/2; invierno: 7 y 9.

MANICOMIO NACIONAL—Verano: 6 y 8; invierno: 6 1/2 y 8 1/2.

REDUCTO (PARROQUIA)—Verano: 6 1/2, 7 1/2 y 9 1/2; invierno: 6, 8 y 10.

POCITOS (PARROQUIA)—Verano: 6 y 8 1/2; invierno: 7 y 9 1/2.

UNIÓN (PARROQUIA)—Verano: 6 6 1/2, 8 y 10; invierno: 7, 8 1/2 y 10.

PAELO DEL MOLINO (PARRACQIA)—Verano: 4 1/2, 8 y 9 1/2; invierno: 5, 8 y 9 1/2.

CERRO (PARROQUIA)—Verano: 7 y 9; invierno: 8 y 10.

CAPILLA DE ATAHUALPA—Verano: 7 y 9; invierno: 7 y 9.

IGLESIA DE LOS PP. REDENTORISTAS (A. SECO)—Verano: 5 1/2, 7 y 8 1/2; invierno: 6, 7 1/2 y 9.

Círculos Católicos de Obreros de la República

DEPARTAMENTO DE MONTEVIDEO—Central, Minas 210, La Unión, Villa Colón.

DEPARTAMENTO DE CANELONES—Guadalupe, Las Piedras, Pando.

DEPARTAMENTO DEL SALTO—Salto.

DEPARTAMENTO DE SORIANO—Mercedes.

DEPARTAMENTO DE RÍO NEJO—Fray Bentos.

DEPARTAMENTO DE MINAS—Minas.

DEPARTAMENTO DEL DURAZNO—Durazno.

Se ofrecen**Sección gratuita para los socios del Círculo Católico de Obreros.**

DOMINGO MALNATTE — Ejido 197, se ofrece para cualquier trabajo.

OLEGARIO ZAS—Foguista. Marmarajá 57.

FRANCISCO SEGADÉ—So ofrece para foguista ó cualquier otro trabajo. Ejido 259.

Avisos generales**Cochería del Carmen**

DE MANUEL RODRIGUEZ Y Cª

Calle Vazquez núm. 108 á 114

ENTRE 18 DE JULIO Y RIVERA

Se atienden pedidos a toda hora del día y de la noche.

Carroajes por mes y servicio para casamientos, paseos, etc., etc.

Servicio fúnebre, desde los más pomposos a los más sencillos.

Elementos de primer orden

PRECIOS MÓDICOS

Teléfonos: La Uruguayana 2094.

"La Cooperativa 1141.

Montevideo

singular bravura. Peleó como un león en Kermpt, donde se distinguió su compañía. Despues acabados los años de servicio se volvió a la aldea... Rosina se había casado con Nicolás!

Frank quedó herido en el corazón. Pronto hubiera curado de la herida cualquier educado a la moderna, pero Frank era ingenuo, sincero, y bajo la rudeza de su continente y de su lenguaje, nuestro sargento tenía un corazón delicado como el de una colegiala, y por eso la herida de Frank no se había de cerrar jamás.

—Las mujeres? —soltó refunfuñar entre dientes.

—La mejor no vale un cigarro!

Era era como su consigna y el único dogma de su religión.

Su religión! ¡Ah y qué pocos restos le quedaban! Nada nuevo se había añadido a lo que en su niñez aprendió en el regazo de su madre, y en cambio cuántas cosas se le habían ido cayendo a pedazos y habían desaparecido de su memoria y de sus prácticas! No quería esto decir que Frank vierá con malos ojos las cosas de Dios ó que fuera impío, no; pero maldito lo que lo importaban esos asuntos que no entrañan dentro del encadenamiento reglamentario del

servicio militar, y he ahí porque ni siquiera pondrá en ellos.

Por lo demás siempre había sido y era un soldado mediano... rigido en el cumplimiento de la ordenanza y muy pagado de su empleo y de sus galones. Su hoja de servicio, que abarcaba treinta y un años, no tenía una sola tacha.

Pues bien, Frank vela pasar delante de sus ojos todas esas cosas, vela a Rosina, a Nicolás, a sus hijos allá en la modesta hacienda que él había ambicionado. Y se encontraba él, solo, allí, en aquel cuerpo de guardia, delante de aquellas tablas en que dormía Periquín.

Pensaba que la vejez vendría, que no está muy lejos de los cincuenta años, que debía ser cosa buena cuando uno llega a viejo tener alguien a quién amar. Y sus ojos se apartaban de la luz de la vela que disminuía, y se reposaban sobre Periquín, que seguía durmiendo como un angel.

En estos pensamientos se le pasó la noche a Frank.

Cuando llegaba la hora de los relojes, salía a cambiar los centinelas, y despues al entrar de nuevo volvía a contemplar a Periquín y a reavivar el hilo de sus recuerdos y de sus ensueños.

Jardín del Siglo

DE MIGUEL DESALVO Y CIA.

CALLE AGRACIADA NÚMERO 181

—

Quinta de multiplicación en Maroñas.

Se venden plantas de todas clases y se hace todo trabajo en flores.

TELÉFONO LA COOPERATIVA 1107

MONTEVIDEO

ANTIGUA FERRETERIA Y PINTURERIA

—DE—

Anibal Belleni

261 — CALLE AGRACIADA — 261

Al lado de la Iglesia de la Inmaculada